

# 张煜医生请求的公开辩论可以有

“张煜医生事件”再起波澜。  
5月5日,北京大学第三医院肿瘤内科医生张煜再次发文,请求国家卫健委允许他与参与“肿瘤治疗事件”调查的专家团队进行公开辩论。  
而显然,这样的公开辩论可以有。

4月27日,国家卫健委医政医管局回应“肿瘤治疗事件”调查结果,表示经过专家和同行的评议,认为整个治疗过程当中,治疗原则基本符合规范。对于国家卫健委方面回应的主要内容,张煜医生表示并不认可。这也将不同层面的分歧公开化。

此前,张煜医生公开发帖,指上海某医院某医生在对青海患者诊疗时存在不良治疗行为,包括采用奇葩的二线治疗方案、向患者推荐无效、昂贵、不合法的NKT治疗。而虽然花了很多钱看病,该患者还是离

世了。  
老实话说,这一事件所涉及到的专业术语,足以让普通人眼晕。可越是这样,越有让双方在对等的条件下展开高峰论战的必要:既争出个是非来,也争出一个学术常识的普及氛围来。

由于张煜表示,如果他在所请求的公开辩论中输了,他愿意承担被吊销行医执照、剥夺行医资格的后果。如果辩论赢了,张煜希望卫健委能更换专家团,并对“肿瘤治疗事件”进行二次调查,期望得到一个更加公平公正的结果,这意味着,他给自己断了退路,如此决绝的辩论要求,呼应的是公众强烈的“解谜”意愿,理理被关切到。  
4月28日,现代快报发表社评《“绝不护短绝不回避”,卫健委表态值得期待》,提出:国家卫健委的最新回应并不是画句号,而是意味着新的开始。这个“新的开始”理应包括学术上的争论。同时,社评也提醒,张煜医生发文后不久就表示“无法承担压力和可能带来的后果”而自行删帖,这一情况甚至引来新华社追问:谁在逼张煜医生删帖?这一背后“插曲”实际上说明,当事件进展欠缺透明度时,就有可能在某些时候步入微妙甚至诡异的领域。换句话说,事件进展越透明,争议相关方越敢于直面,就越容易让问题“现

形”,从而有助于形成共识。

真理越辩越明,学术也一样。  
公众最关心的,是各方在回应、论证中能够拿出的“实锤”。专家团的依据是什么、资料有什么,不妨亮一亮,和张煜医生“敞开心窗说亮话”。而不宜只有结论没有“论据”。当然,作为关键人物,张煜医生所质疑的某医生,也有必要正式回应、参与辩论,给自己一个解释的机会,也给公众一个客观审视的机会。

癌症治疗难之又难。癌症治疗引发争议,并不鲜见。重要的是,围绕争议,应该有学术讨论机制、社会评价机制的存在必要。而公开辩论当属其类。既然我们的终极目标是消除误区、荡除黑幕、涵育正气,自然无须介意有人大声“说不”。从这一点来说,我们应该感谢张煜医生的较真。  
现代快报评论员 戴之深

## 新华热评

# 没特色的“景区纪念品”能纪念啥?

刚刚过去的“五一”小长假,各地景点人气爆棚,国内旅游收入超千亿元,游客满意度总体较高,但不少游客也表示存在遗憾:一些景区卖的所谓“纪念品”大同小异,不仅梳子、手串、披肩、海螺随处可见,更有甚者,一块普通绣花手帕,在江苏景区里是“苏绣”,在湖南景区就成了“湘绣”,到了四川又被唤作“蜀绣”,其实它们可能都来自某一个商品批发市场。

兴致勃勃地去一个地方游览,除了休闲观光,多数游客都希望带回一些旅游纪念品。既然是纪念品,自然要既有特色又有品质,“色”“相”二字缺一不可。但这点小小的愿望,其实很难实现。

本应为旅游目的地名片的纪念品,却在各地旅游景点“撞脸”,同质化、地摊化成为当下旅游纪念品市场的鲜明标签,毫无纪念价值。其中原因,除了文化缺失、创新不足,还

有“门票依赖症”在作祟:当仅靠门票收入就能赚得盆满钵溢,还要深度开发和文化创新做什么?

近年来,我国旅游市场消费升级趋势明显,游客越来越看重出行品质。这种趋势下,一些地方仍旧把景区纪念品当作一般小商品对待,不顾特色与品质,不仅让人产生审美疲劳,拉低消费意愿,也直接影响亿万游客的旅游体验和满意度,成为旅游业发展的一块洼地。

值得一提的是,“五一”期间,洛阳博物馆开发的“唐妞”系列文创新品、武汉黄鹤楼景区推出的“黄鹤楼雪糕”成为“爆款”。这提醒我们,要让旅游纪念品走出同质化洼地,各地景区要学会看长远、算“大账”,通过挖掘地域特色文化和景区内内涵打造有特色、重品质的纪念品,让游客心甘情愿地为文化创意买单,助力旅游业高质量发展。

新华社记者 柯高阳

体彩专版

# 大乐透10亿派奖助力开出1.24亿大奖

1.24亿!“五一”假期最后一天,体彩大乐透再添惊喜!10亿大派奖第12期开奖,开出2021年首个亿元大奖!5月5日,大乐透第21050期开奖,前区开出号码“09、22、32、33、35”,后区开出号码“05、10”。本期全国销量为3.32亿元,为国家筹集彩票公益金1.19亿元。全国中出7注一等奖,其中四川省成都市一幸运儿中得5注追加一等奖,总计揽得奖金1.24亿元。

## 10亿大派奖助力,1.24亿元大奖来袭

本期全国共中出7注一等奖。其中,5注为2478万元(含932万余元基本投注奖金+444万余元基本投注派奖奖金+745万余元追加奖金+355万余元追加派奖奖金)追加投注一等奖,花落四川成都,2注为932万余元基本投注一等奖,分落江西、浙江。

上期一等奖派奖奖金2000万元未送出,本期一等奖共派奖4000万元,由于派奖只针对追加投注进行,本期一等奖中奖者仅来自四川的幸运购彩者进行了追加投注,独享4000万元一等奖派奖奖金,从而催生了1.24亿元大奖的诞生。

数据显示,四川中出的5注追加投注一等奖全部出自成都市北区一体彩实体店。中奖彩票为一张追加5倍投注的胆拖复式票,投入金额465元,共中出追加一等奖5注、四等奖150注,在10亿大派奖的助力下,单票收获奖金1.24亿元,成为超级大乐透历史上中出的第19个亿元大奖,目前排名第14位。

## 二等奖派奖750万元,固定奖派送2167万元

本期,二等奖开出106注,单注奖金为12.6万余元;其中74注采用追加投注,单注追加奖金10.1万余元,根据10亿元大派奖规则,追加投注还可获得派奖奖金,每注多

得二等奖派奖奖金10.1万余元,追加后,二等奖单注总奖金为32.9万余元。  
本期固定奖共派送奖金2167万元。

## 下一等奖派送2000万,奖池7.76亿元

奖池方面,本期开奖结束后,7.76亿元滚存至5月8日(周六)开奖的第21051期。按照超级大乐透10亿元大派奖规则,本期4000万元一等奖派奖金额全部派完,下一等奖将继续派送2000万元;本期750万元二等奖派奖金额全部派送完毕;本期固定奖共派送2167万元,余额1.42亿元。

购彩者每花2元钱购买1注超级大乐透,就有0.72元成为彩票公益金,为体育事业和社会公益事业助力。为感恩回馈广大购彩者对公益事业的支持,超级大乐透开展10亿元大派奖活动,所有奖级都派奖,3元最高可中得3600万元,追加投注即可参与,为惊喜加码,从而成就了本次1.24亿元大奖的诞生。派奖活动还在继续,下一个幸运儿会是谁?一起期待!

## 彩市万花筒

### “汇聚微公益 启航新征程”,体彩公益金就在你身边

近日,由国家体育总局宣传司、国家体彩中心共同开展的“汇聚微公益 启航新征程”优秀公益金项目宣传报道系列活动来到湖北,多家中央主流媒体及行业媒体共同组成采访团走进武汉、宜昌、荆门、京山四市,见证荆楚体育成就。

在体彩公益金的助力下,新全民健身示范工程让群众健身举手可及、举步可就。在宜昌,全民健身场地随处可见。体彩公益金投入400万元助力打造的宜昌市体育公园给市民提供了一片家门口的健身场地,三片五人制足球场和三片篮球场全天免费对外开放,为群众体育活动提供了便利。在940万体彩公益金的助力下,荆门市东宝文体中心建起了拥有34片球场的羽毛球馆,每天固定时段免费、低收费惠民开放。

据了解,新全民健身示范工程每年列支湖北省本级体彩公益金超2亿元,支持县、乡、村三级公共体育场地设施项目建设,给

人民群众带来实实在在的获得感和幸福感。体彩公益金每年投入500万用于宜昌奥体中心场馆运营、网球、气排球、羽毛球、乒乓球、游泳等多个项目分时段免费开放,累计惠及10万余人。

在武汉硚口区汉江湾体育公园,体彩公益金投入超1000万元助力打造集足球场、篮球场、网球场、门球场、游泳池、无人机跑道、健身广场、羽毛球馆以及各种配套设施于一身的全民健身中心。在体彩公益金的支持下,所有的场馆均实现每天4小时免费开放、6小时低收费开放,每年免费接待的健身群众达25万人次。

在2000余万元体彩公益金的助力下,张之洞体育公园成为了武汉城区体育设施类型最多、体验功能最全、自然生态智能化的体育公园。踩着防滑步道、体验智慧健身器材之后,市民宋炎礼向工作人员竖起大拇指,“这里是真的好!”  
丰佳佳

### 宿迁小伙陪爱人理发空当喜中“倾城之恋”25万

4月20日上午,一对年轻夫妇走进宿迁市体彩中心,办理顶呱刮即开票“倾城之恋”25万元领奖手续。

说起这次刮中大奖,中奖者康先生毫不遮掩,侃侃而谈。据他介绍,他有时买大乐透,有时刮即开票。中奖当晚,康先生的爱人想要理发,康先生陪着她来到一家美发店。隔壁是一家体彩网点,是康先生经常光顾的。在等待爱人理发的空当,康先生走进体彩网点。此时已过8点,当晚开奖的大乐透已

经停售,看到有一款已开封的名为“倾城之恋”的即开票,感觉寓意很好,就掏出20元买了2张票。这款票设3个中奖号码,共有12次中奖机会,最高奖金25万元。第二张票刮中中奖号码13,下面对应的奖金是25万元。康先生激动不已,连说“真的中了”,并请销售员验票,询问领奖办法。中奖第二天上午,这对恩爱夫妻一起来到宿迁市体彩中心领取了大奖。  
宿彩



扫一扫 更多精彩

快乐购彩 理性投注

禁止向未成年人销售和兑奖